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In einer halbkugelförmigen Schale mit dem Durchmesser 12 cm befinden sich drei Eiskugeln (siehe Skizze). Das Gesamtvolumen der zwei gleichgroßen Kugeln stellt  des Volumens der großen Kugel dar.
a) Welchen Radius haben die drei Kugeln? Stelle einen nachvollziehbaren Lösungsweg auf und erkläre die Lösungsschritte.
b) Schätze und berechne anschließend, wie viel Prozent des Schalenvolumens die drei Kugeln einnehmen?
c) Wie schwer ist das Eis in der Schale?
Hinweis: Dichte (Eis) = 0,918 g/cm³
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Beispiele für Produkte und Lösungen der Schülerinnen und Schüler

a) 


rgroße Kugel = 3 cm , Vgroße Kugel = (3 cm)³ = 113,1 cm³


Vkleine Kugel = 113,1 cm³ = 14,14 cm³
b) Schätzung: individuelle Schülerlösung
Berechnung: VKugeln = 113,1 cm³ + 28,28 cm³ = 141,38 cm³





VSchale =  (6 cm)³  = 452,39 cm³

p = (141,38 100) : 452,39 = 31,25 %

c) 
VWasser = 141,38 cm³  0,918 g/cm³= 129,79 g
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